

REGULATORY ADVICE SHEET INTELLIGENT MATT EMULSION

PRODUCT DESCRIPTION

A high quality, low odour, reinforced water based matt finish displaying excellent adhesion to existing aged alkyd finishes. Outstanding water resistance and excellent adhesion characteristics make this product highly suited for painting kitchen, bathroom and high traffic area walls. This product is suitable for both interior and exterior applications.

CHEMICAL COMPOSITION

Little Greene Intelligent Matt Emulsion is a mixture. The formulation of this product is the intellectual property of Little Greene Paint Company Ltd. and will not be disclosed to third parties. Information regarding the presence of hazardous components which exceed reportable levels, as specified by relevant national or international regulations, are fully disclosed in the material safety data sheet which is available to professional users upon request.

VOLATILE ORGANIC COMPOUNDS (VOC)

2004/42/EC EU limit value for this product (cat.A/awb): 30 g/L (2010). This product contains max.2g/L VOC. 2004/42/EC ISO 11890-2 (2013) ASTM D6886-1: TVOC <1g/L Certificate number 392-2015-00236701 issued 17th August 2015

FRENCH INDOOR AIR QUALITY DECREE No 2011-321 – ARRÊTÉ APRIL 2011

This product has been tested for indoor air emissions in accordance with ISO 16000 Parts -3, -6, -9 & -11 with the following classification: Report number 392-2013-00013003 B issued 10th July 2013



* Information sur le niveau d'émission de substances volatiles dans l'air intérieur, présentant un risque de toxicité par inhalation, sur une échelle de classe allant de A+ (très faibles émissions) à C (fortes émissions).

BS EN71-3:2019 SAFETY OF TOYS. MIGRATION OF CERTAIN ELEMENTS

All elements determined to be below maximum allowed migration criteria. Certificate number 5516 issued 3rd March 2015.

BIOCIDAL PRODUCTS REGULATION (BPR, REGULATION (EU) 528/2012)

Little Greene Intelligent Matt Emulsion is a treated article and contains the following biocidal products, which are used as in can preservatives to protect against spoilage during transport and storage: 5-chloro-2-methyl-2H-isothiazol-3-one & 2-methylisothiazol-3(2H)-one 3:1 mixture [CMIT/MIT] and 1,2- benzisothiazol-3(2H)-one [RIT]

Always read the label on the can before use. Wear tightly fitting safety goggles, gloves and protective clothing when using this product. In case of contact with eyes, rinse immediately with water for 15 minutes. Do not discharge into drains and rivers.

SUBSTANCES OF CONCERN

The following substances of concern are not intentionally used in the manufacture of any Little Greene product: Polyhalogenated biphenyls, terphenyls or diphenylethers (PCB, PCT, PBB, PBDE), chlorinated hydrocarbons or paraffines, ozone depleting substances (CFC), halogens (F,Cl,Br,I), nonylphenol & nonylphenol ethoxylates, aromatic amines, formaldehyde or formaldehyde generating substances, asbestos, radioactive substances, phthalates, Bisphenol A, Bisphenol F and APEO (alkylphenol ethoxylates).

Little Greene confirms, to the best of our knowledge of raw materials used (based upon all raw material supplier literature sources), that none of our products contain Substances of Very High Concern (SVHC) according to:

• The REACH Annex XIV Candidate List at levels greater than the tolerated maximum concentration values established by the EU Regulation 1907/2006/EC, or above 0.1%, whichever is the lower.

ENVIRONMENTAL MANAGEMENT SYSTEM

This product is manufactured in a facility that has been audited and certified under the ISO 14001 environmental management system Certificate number 14128721, expiry date 22nd January 2026.

CONTACT DETAILS

For further information or advice on colours or paint finishes, please contact our customer service team:

The Little Greene Paint Company Limited, The Coach Works, 420 Ashton Old Road, Manchester M11 2DT United Kingdom
Tel: 0845 880 5855 (UK) Tel: +44 161 230 0880 (Overseas) Fax: 0845 880 5877 (UK) Fax: +44 161 223 3208 (Overseas) Email: mail@littlegreene.com
Web: www.littlegreene.com

Disclaimer - The information on this data sheet is correct to the best of our knowledge and experience. The Little Greene Paint Company reserves the right to modify data contained herein, without notice. The information supplied does not absolve users from responsibility to carry out their own tests and experiments, not does it imply any legally binding assurance of certain properties or suitability for any specific purpose. Conditions of service and application may be beyond our control, so no liability whatsoever can be accepted on the basis of the information supplied herein.

The Little Greene Paint Company Limited, The Coach Works, 420 Ashton Old Road, Manchester M11 2DT. England.

Tel: 0845 880 5855 (UK) Tel: +44 161 23 00 880 (Overseas) Fax: 0845 880 5877 (UK) Fax: +44 161 22 33 208 (Overseas) mail@littlegreene.com www.littlegreene.com

This advice sheet was issued 2nd Jan. 2020 Page 1 of 2